
                              

1 

 

                        

APEL II DE SELECTARE A LOCALITĂȚILOR BENEFICIARE 
ale  Programului de consolidare a capacităților 

în domeniul guvernării sensibile la gen 
În cadrul inițiativei „Leadership feminin pentru o guvernare sensibilă la gen” 

EVOLVE4GE 
 

*Notă: Acesta este al doilea apel lansat sub același titlu de proiect. Acest apel este finanțat de Uniunea Europeană prin 

proiectul EVOLVE4GE. Dacă ați aplicat la primul apel finanțat de Biroul de Cooperare al Elveției, vă rugăm să nu aplicați 

din nou. 
 
CONTEXT 
 

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) este o uniune de persoane juridice, ne-
guvernamentală și ne-afiliată politic, constituită din unități administrativ-teritoriale organizate 
potrivit legii. CALM promovează și protejează interesele colectivităților locale și ale autorităților 
administrației publice locale, facilitând soluționarea problemelor comune și reprezentarea unitară 
a membrilor săi în raport cu autoritățile naționale și internaționale. 
 
În mai 2025, CALM a semnat un acord de parteneriat cu UN Women Moldova, pentru a contribui la 
consolidarea angajamentului comun ca până în 2027, autoritățile publice să implementeză politici 
sensibile la gen, care să ofere oportunități economice egale femeilor și să consolideze prevenirea 
violenței și accesul la servicii esențiale de calitate, concepute cu participarea femeilor și bărbaților, 
băieților și fetelor. 
 

Acest apel este lansat în cadrul inițiativei implementate de CALM „Leadership feminin pentru o 
guvernare sensibilă la gen”, desfășurată prin proiectul „EVOLVE4GE: Accelerarea egalității de gen 
asigurând abilitarea femeilor prin oportunități economice, combaterea violenței și guvernare 
sensibilă la gen”, implementat de UN Women Moldova și finanțat de  Uniunea Europeană. 
 

Obiectivele principale ale programului aferent acestui apel:   

• Dezvoltarea capacităților a 10 autorități locale, 2 urbane și 8 rurale, în elaborarea și 
implementarea politicilor și bugetelor sensibile la gen. 

• Pilotarea a 10 inițiative locale în 2026 pentru consolidarea coeziunii sociale și egalității de 
gen. 

• Implicarea activă a organizațiilor societății civile, cetățenilor și grupurilor de femei în toate 
etapele proiectelor locale. 
 

     Notă: Programul de consolidare a capacităților cu ajustarea strategiilor locale de dezvoltare 
socio-economică sensibile la gen și elaborarea bugetelor locale  inclusive pentru 2026 va avea loc în 
perioada iunie - decembrie 2025. Implementarea inițiativelor locale va avea loc în 2026. 
 
ETAPELE PROGRAMULUI 

❖ Lansarea apelului: Publicarea și diseminarea anunțului pentru apelul deschis pentru 
exprimarea interesului către administrațiile locale, invitându-le să aplice pentru participarea la 
program.   

❖ Procesul de selecție : Se va înființa un comitet de selecție format din reprezentanți și 
reprezentante ai/ale CALM și UN Women Moldova, care va examina și evalua propunerile conform 
criteriilor stabilite.  
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❖ Anunțarea comunităților selectate : Selectarea  a 10 comunități locale, 2 urbane și 8 rurale, 

pe bază de competiție, pentru a beneficia de consolidarea capacităților, îndrumare, asistență și 
sprijin financiar pentru inițiative locale sensibile la gen. 
 
CRITERII DE SELECȚIE 
 
Pentru asigurarea unui proces transparent și echitabil, selecția se va realiza pe baza următoarelor 
criterii: 
1. Capacitatea și dorința de participare 

  Disponibilitatea administrației locale de a aloca timp și resurse pentru instruire și 
implementarea proiectelor sensibile la gen.  

  Structuri administrative funcționale, inclusiv suficient personal și o cooperare eficientă cu 
consiliul local. 
2. Leadership feminin 

  Prioritate pentru comunități conduse de femei, inclusiv cele la primul mandat. 

 Sprijinirea dezvoltării capacităților femeilor lidere pentru guvernare participativă și incluzivă.  
3. Prezența activă a societății civile 

  Comunități care dispun de organizații neguvernamentale (ONG), organizații ale societății civile 
(OSC), grupuri civice/comunitare sau organizații de femei active. 
4. Angajament față de egalitatea de gen 

  Demonstrabil prin politici locale, inițiative sau proiecte în derulare care promovează guvernarea 
sensibilă la gen.  

  Receptivitatea spre adaptarea proceselor decizionale pentru a răspunde mai bine nevoilor atât 
ale femeilor, cât și ale bărbaților.  
5. Diversitate și reprezentare 

 Asigurarea unei selecții echilibrate din punct de vedere geografic (nord, sud, centru). 

  Diversitate în afilierile politice ale administrațiilor locale.   

 Prioritizarea comunităților cu inițiative pentru grupuri subreprezentate (romi, persoane cu 
dizabilități etc.). 
 
MODUL DE DEPUNERE A CERERILOR DE PARTICIPARE 
 

             Termen-limită: Cererile trebuie transmise până la data de 5 iunie 2025, 2025 ora 23:59. 

       Documente necesare: 
• Formularul de exprimare a interesului completat Conform Anexei. 
• Declarație de Angajament semnată de primar(ă) sau liderul/lidera administrației locale.  

Pe antetul primăriei de imprimat  Declarație de Angajament  cu  următorul text orientativ: 
Prin completarea și transmiterea acestui formular, primăria_________ își exprimă 
angajamentul de a participa activ în cadrul programului de consolidarea a capacităților în 
domeniul guvernării sensibile la gen și de a coopera cu CALM, UN Women Moldova și 
partenerii implicați. 
Data completării 
Nume și semnătura reprezentantului/reprezentantei oficial/-e 

• Documente justificative: Lista privind inițiativele implementate în domeniul egalității de 
gen sau coeziunii sociale (Strategia Locală, proiecte locale, programe bugetare etc). 

           Metoda de transmitere: Prin e-mail la adresa  cu mențiunea „Aplicare program de consolidare 
a capacităților de guvernare sensibilă la gen - EVOLVE4GE”. 
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Persoana de contact: Coordonatoare de proiect, Irina Luncasu, e-mail: irina.luncasu@calm.md,  
tel: 079588442 
 
EVALUAREA PROPUNERILOR 
 
Comitetul de Selecție format din reprezentanți/-te ai/ale UN Women Moldova, CALM și un ONG 
național partener va analiza toate candidaturile pe baza criteriilor de selecție. 
Proces transparent: Se va aplica un sistem de punctaj pentru fiecare criteriu, asigurând o selecție 
echitabilă. 
Etapele evaluării: 
➢ Analiza preliminară – verificarea conformității documentelor depuse. 
➢ Evaluarea detaliată – punctaj acordat pe baza criteriilor de selecție. 
➢ Interviuri sau sesiuni de clarificare, dacă este necesar, pentru a înțelege mai bine angajamentul 

și potențialul administrațiilor locale.  
➢ Decizia finală și anunțarea beneficiarilor – localitățile selectate vor fi informate prin mesaj la 

poșta electronică indicată în formularul de exprimare a interesului. 
 

Tabel de evaluare a aplicanților 
 

Nr. Criteriu de Evaluare 
Punctaj 
Maxim 

1 
Capacitatea și dorința de participare – Disponibilitatea administrației locale de a 
aloca resurse pentru instruiri, implementarea inițiativelor și colaborarea cu 
partenerii proiectului. 

20 

2 
Leadership feminin – Există o femeie lideră în administrația locală? Este aceasta 
angajată activ în promovarea guvernăriisensibile la gen? 

15 

3 
Prezența activă a societății civile – Există organizații neguvernamentale (ONG), 
organizații ale femeilor sau grupuri comunitare active în localitate? 

15 

4 
Angajament față de egalitatea de gen – Administrația locală demonstrează un 
angajament concret prin politici, inițiative sau proiecte? 

15 

5 Diversitate și reprezentare – Există inițiative pentru grupuri subreprezentate? 15 

6 
Capacitate administrativă și implementare – Administrația locală are experiență 
în gestionarea proiectelor și poate asigura implementarea eficientă a inițiativelor? 

20 

 

          Total punctaj maxim: 100 puncte 
 

     Notă: Localitățile vor fi selectate pe baza punctajului obținut, în funcție de relevanța și 
fezabilitatea propunerilor. 
 
CRONOLOGIE 
 

                Selecția localităților beneficiare este planificată să fie finalizată până pe 15 iunie 2025. 

 

      Administrațiile locale interesate sunt invitate să depună cererile conform instrucțiunilor 
comunicate mai sus de CALM și partenerii săi. 
 

 


